有效缓解旱情,市区多条道路积水严重,部分路口非机动车 难以通行,早高峰城区交通大面积拥堵-

这场突如其来的春雨, 像极了生活,有欢喜也有忧愁

■阅读提示 昨日一早,市区路面积水、交通拥堵的信息在微 信朋友圈刷屏……4月8日20时至昨日7时,在自然降水和人工 增雨作业的共同作用下,我市出现大到暴雨,并伴有雷电、短时强 降水等强对流天气。受此影响,市区主要道路出现严重积水,造成 交通拥堵。有市民坦言,平时上班10分钟的路程,昨日用了

及时雨解除旱情 冷空气影响持续

本报讯 4月8日20时至9日7时,在自然降水和人工增雨作业的共同影响下,我市出现大到暴雨,并 伴有雷电、短时强降水等强对流天气,但雨量分布不 均,降水主要集中在睢县、宁陵、民权、梁园区,最大降 水量82.6毫米,出现在睢县涧岗。全市降水量大于50 毫米的站点32个,25毫米~49.9毫米的站点73个

昨日,商丘市气象台天气预报员朱世红说,这次 冷空气引发的天气过程,市气象台及时作了预警,相 继发布寒潮蓝色预警、大风蓝色预警、雷电黄色预警 和暴雨蓝色预警,并通过手机短信、电子显示屏、政务微信群等向社会各界、各部门发送气象预报预警信息 和雨量信息,全力以赴做好气象服务工作。朱世红介 绍,这次降雨,在一定程度上缓解、解除了前段时间我 市的农业旱情。

本次冷空气的影响将持续,10日凌晨最低气温为

3℃,局地将出现晚霜冻。11日,气温逐渐回升。 记者了解到,"倒春寒"是一种常见的天气现象, 我国春季正是由冬季风转变为夏季风的过渡时期,常 有从西北地区来的间歇性冷空气南下与南方暖湿空 气相持,形成持续性低温阴雨天气。 平均气温比常年偏低2℃以上,就会出现较为严重的 倒春寒。京九晚报全媒体记者 杨旭华

平时10分钟的路程 昨日走了一个多小时

本报讯 一夜春雨,滋润万物的同时,也给市民出 行造成了不便。昨日早上,家住神火大道南段上海城 市花园的王女士发微信朋友圈:7点20分就走从家里 出发,平时上班10分钟的路程,今天走了一个多小时。

昨日早上8时许,市民杨先生发微信朋友圈说,文 化路与归德路交叉口积水很深,堵车严重,50分钟没 过去红绿灯,请绕行。市民陈先生在朋友圈感叹,回 家的路不容易,不到两公里的路,走了一个小时。

对此,记者也深有同感。昨日早上,记者与平时 一样7点40分左右从家中出发,乘公交车去上班。平 时,坐公交车上班也就是10来分钟的车程,骑共享单 车也用不了20分钟。没想到,昨日的神火大道上会拥 堵严重,机动车道、非机动道上都是车。其中,神火大 道与府前路交叉口处的红绿灯,用了十几分钟才通 过。走到长江路口,前面还是堵。无奈,记者只得在长江路口下车,在路边骑了一辆共享单车往单位赶。 在神火大道与宜兴路交叉口市总工会附近,以及神火 大道与文化路交叉口东侧非机动车道上积水较多,特 别是神火大道与合欢路交叉口,积水有二三十厘米 深,非机动车辆难以通行。

记者从交警部门了解到,为应对下雨给我市交通 带来的不利影响,市公安局交警支队非常重视,提前 部署,全员上岗,疏导交通

京九晚报全媒体首席记者 吴海良



策划/靳文庆 摄影/京九晚报全媒体首席记者 魏文慧



昨日早上,积水中,市民骑着电动车送孩子上学

短视频浏览量100万+"网红"外卖小哥的背后是辛劳

本报讯 一段时长15秒的抖音短视频,迅速获得 了超过100万的浏览量和超过4.6万的点赞量。美团 外卖小哥张辉的遭遇引起了众多网友的关注,大家纷 纷在抖音平台留言,呼唤社会各界对外卖骑手给予更 深层次的理解。

"我可能要被罚了"

持续了一夜的暴雨使市区部分道路出现严重积 水,神火大道与合欢路交叉口附近,没脚踝深的积水 阻挡了大量行人和车辆。

7时40分许,张辉在文化路一饭店取餐后赶往神 火大道与团结路交叉口附近一家宾馆送餐。在神火 大道与合欢路交叉口,张辉用于接单的手机意外跌落 水中。因为订单信息和结单操作离不开这部手机,张 辉停车后立刻跳入水中寻找。

途经此处的京九晚报全媒体首席记者魏文慧记 录下了张辉寻找手机的过程,随后通过抖音"京九晚 报影像"账号发布了这则短视频。外卖小哥捞手机的 短视频迅速引起了网友的关注,短短几分钟点击量破 一个小时后点击量突破20万。截止到昨日下午4 时,浏览量已达111.4万,点赞量超过4.6万。众多网 友留言为张辉鼓劲加油,呼吁点餐人手下留情不要因 为外卖超时而给差评。

就在网友"围观"之时,感觉"订单时间快到了"的 张辉却不得不放弃自己的手机继续送餐。8时20分 许,张辉送餐后返回路口在一位环卫工人的帮助下找 到了手机。但张辉的好心情并没能维持多久,手机坏

了,而且他很快发现订单被取消了。"我们送餐到地方 后要通过APP点击'已送达'。我手机丢了没法点, 等我回家换了手机才发现订单被取消了。"张辉有点 担心地告诉记者:"我可能要被罚了。

"我们是服务行业,得保证服务质量"

今年春节过后,张辉才入职美团外卖成为一名外 卖骑手。尽管工作时间不长,但是张辉已经深刻体会 到了外卖骑手的辛苦。

"我们是服务行业嘛,不论啥天气都得保证服务 质量,有水有泥也得蹚过去。"张辉说,"每个单子半小 时的送餐时间,天气不好、堵车、订单太多,都可能造 成超时。如果超时,或者是客户投诉,对我个人的信誉有很大影响,而且还可能要被罚款。"

堵车、捞手机,张辉这次送餐可能超时了。 不被差评,张辉反复向订餐人道歉,并一再说明自己 手机掉水里了,耽误了点时间。没想到,这单订单随 后被取消。美团外卖商丘城市经理庞文杰告诉记者, 后台查询发现是订餐人主动取消订单。

庞文杰介绍,每到雨雪天气,外卖骑手因为超时 被差评和被投诉的情况都会少量增加。公司本着人 文关怀的宗旨,会对这种情况下的差评、投诉进行甄 别,尽量减少对骑手的影响。恶劣天气对骑手伤害最 大的是涉水后的车辆故障。经常有骑手电动车在涉 水后出现故障。一旦出现这种情况,骑手会因为无法 继续工作而在个人信誉和收入上受到很大影响。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

路上堵车 部分市民上班迟到

本报讯"早上骑电动车送孩子,一脚踏水里了, 鞋子、裤腿都湿了。"昨日,记者的微信朋友圈被这场 大雨刷屏,郭先生的遭遇代表了部分市民的心声。

昨日早上7点20分,郭先生骑电动车准备将孩子 送到前进小学,行至归德路与八一路交叉口南侧时, 非机动车路面上的积水已经能没过脚踝,宽阔的道路 仅剩下最中间的机动车道上水量较少。 当郭先生小 心翼翼涉水通过时,不知道轧到了什么东西,车子 歪,他赶紧用脚踩地保持平衡,这一下子,鞋子、裤腿 湿得透透的,被冷风一吹,他浑身直起鸡皮疙瘩。

路面积水带来的严重问题就是堵车,从而导致部 分人上班迟到。在神火大道南段居住的黄女士早上 7点40分将孩子送到学校后,就开车一路向北前往单 平时只有20分钟的路程这次足足用了65分钟。 在神火大道与北海路、长江路交叉口,车被堵得不能 动弹。坐在车里,眼看着时间一分一秒流逝,上班签 到时间早就过了,黄女士干着急没办法。好不容易到 了单位,让她稍微心安的是,迟到的同事还不少,领导 也并没有因为迟到而批评她

京九晚报全媒体首席记者 戚丹青